

ЧЕТВЕРГ  
28  
июня  
1951 г. № 32 (1451)  
19-й год издания.  
Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОГРАН  
КРАПИВИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
— и —  
РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Настойчиво выполнять решения отчёто-выборных партийных собраний

Владимир Ильин указывал, что социализм впервые создаёт возможность взять большинство трудящихся на арену такой работы, где они могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе непочатый родник. Это предвидение Ленина блестяще подтверждено практикой социалистического строительства.

Важнейшей формой массовой работы и средством идеального воспитания коммунистов являются общие собрания первичных партийных организаций.

Выступления коммунистов на собраниях есть не что иное, как стремление внести или поддержать ценное предложение, высказать полезный совет, как исправить тот или иной недостаток. Решение партийного собрания является законом для партбюро или секретаря, для всех коммунистов. Особенное значение имеют решения отчёто-выборных партийных собраний, ибо в них сосредоточиваются основные предложения по разнообразным вопросам внутрипартийной и партийно-массовой работы на длительный период.

На прошедших в январе и феврале и на проходящих сейчас отчёто-выборных партийных собраниях коммунисты резко критиковали и критикуют недостатки в работе партбюро и секретарей партийных организаций, вносят и вносят предложения для улучшения организационно-партийной и партийно-политической работы.

Коммунисты парторганизации колхоза «Парижская Коммуна» справедливо критиковали деятельность своего секретаря тов. Алёшеву за то, что работа парторганизации не планировалась, собрания проводились редко, массово-политическая работа среди колхозников отсутствовала, агитаторы были утверждены, но никто ими не руководил, теоретическая учеба коммунистов не проводилась, слабо было поставлено руководство комсомольской организацией. Вследствие этого партийная организация не сумела возглавить колхозников на успешное решение хозяйственных задач, и колхоз в 1950 году не выполнил план государственных поставок хлеба и продуктов животноводства, а также и план развития общественно-го животноводства, колхозники получили низкую оплату на трудодень.

Тов. Алёшева, признав правиль-

ность критики, обещала исправить допущенные ею ошибки. Коммунисты вновь избрали её секретарём. После этого в жизни парторганизации появилось оживление. Однако тов. Алёшева быстро забыла о наказе коммунистов и снова допускает те же ошибки.

Секретарю Салтымаковской территориальной парторганизации тов. Нестерову на отчёто-выборном собрании указывалось главным образом на нерешительность в борьбе с нарушениями Устава сельхозартелей и частно-собственническими, рваческими тенденциями. Однако он не только не исправил прежних ошибок, но, наоборот, сам встал на этот путь, под всякими предлогами укрывая свою хозяйствество от обложения налогами.

На днях коммунисты этой парторганизации отстранили тов. Нестерова от обязанностей секретаря, как не оправдавшего их доверия.

Слабо претворяются в жизнь решения отчёто-выборных собраний также в парторганизациях колхозов имени Кирова, «Трудхлеборба», «Красный герой».

Только тогда парторганизация будет боеспособной, тогда будет своевременно решать все хозяйственно-политические вопросы, когда аккуратно и с большевистской настойчивостью будут проводиться в жизнь все предложения коммунистов. Непосредственная обязанность этого как раз и лежит на бюро или секретаре парторганизации.

Чтобы ни одно из решений партийных собраний не лежало без движения в архиве, секретарь парторганизации должен систематически проверять и докладывать коммунистам об исполнении их.

Товарищ Сталин учит, что «хорошо поставленная проверка исполнения — это тот прожектор, который помогает освещать состояние работы аппарата в любое время и выводить на свет божий бюрократов и канцеляристов. Можно с уверенностью сказать, что девятьдесятых наших прорех и прорывов объясняется отсутствием правильно поставленной проверки исполнения. Не может быть сомнения, что при наличии такой проверки исполнения прорехи и прорывы были бы наверняка предупреждены».

## Кубань приступила к уборке

После продолжительных дождей на Кубани устанавливается солнечная погода. На юге края — в Лабинском, Крымском и Северском районах созрел озимый ячмень. Колхозы приступили к выборочной жатве.

Все работы — уборка, разгрузка, очистка и погрузка зерна — полностью механизированы в большинстве колхозов Кубани. Это по-

зволит применить единый почевой график и поточный метод.

В колхозе имени Ленина, Крымского района, комбайн Алейникова намолачивает 150—180 пудов зерна с гектара. Комбайн с утра до вечера работает без остановок, выгрузка зерна, заправка горючим и водой производится на ходу.

(ТАСС).

## ОБЩЕСТВЕННОМУ ЖИВОТНОВОДСТВУ — ПРОЧНУЮ КОРМОВУЮ БАЗУ!

### Колхоз „Октябрь“ попрежнему впереди

270 тонн, или 40 процентов к плану, заложили силоса колхозники сельхозартели «Октябрь». На косовице траве кроме сенокосилок широко применяется ручная косьба.

Особенно высокой производительности труда на косовице вручную добились лучшая стахановка артели Александра Белоглазова и Аксеня Смердина. Они ежедневно выполняют нормы на 120—125 процентов. Хорошо трудится на подвозке травы к силосным ямам 70-летний колхозник Семён Андреевич Петров.

Как на весеннеем севе, так и теперь колхоз «Октябрь» идёт впереди соревнувшегося с ним колхоза имени Сталина, в котором план закладки силоса выполнен только на 28 процентов. М. Вавилов.

\* \* \*



Ставропольский край. Племенной овцеводческий совхоз «Советское руно» приступил к сенокосу. Хорошо работает агрегат тракториста-комсомольца Николая Лысенко, ежедневно перевыполняющий нормы.

На снимке: агрегат Н. К. Лысенко на сеноуборке.

Прессклише ТАСС.

### На прополке хлебов

Никогда в колхозах нехватало рабочих рук, чтобы хорошо очистить хлеба от сорняков. По-иному пошло дело после укрупнения артелей.

Так, в колхозе имени Калинина обычно прополка ведётся в каждой бригаде самостоятельно. Но правительство решило ускорить очистку от сорняков семенной пшеницы, со средоточенной на полях первой половины бригады. Из всех бригад были выделены звенья. И 85 чело-

век за три дня пропололи свыше 80 гектаров. Теперь семенной участок чистый.

Соревнуясь между собою, люди старались сделать больше и лучше. Звено Клавдий Баев, состоящее из 5 человек, пропалывало ежедневно около полутора гектаров вместо 0,75 гектара по норме. Колхозница Мария Лавицкая давала до 32 соток в день. Хорошим качеством отличалась работа звена М. Ярославцевой. В. Ярославцев.

### Когда слова расходятся с делом

С трибуны одного из совещаний председатель колхоза имени Андреева тов. Ермаков с присущей ему самоуверенностью заявил, что трёхлетний план развития общественного животноводства артелью будет выполнен. К сожалению, эти слова не подтверждаются практическими делами тов. Ермакова, особенно в создании кормовой базы.

В колхозах района полным ходом идёт закладка силоса, места для которого уже сделано до 50 процентов. И только в артели имени Андреева до 25 июня не было слышно на лугах ни звона кос, ни трещания сенокосилок. Здесь закладываются лишь первые тонны силоса, да и то без надлежащей подготовки к этому.

Тов. Ермаков, полный восторга от приобретённых новых сенокосилок, возложив на них все надежды, не проявил никакой заботы о ремонте девяти старых сенокосилок. В результате из них только две пригодны к работе. Из 9 конных граблей отремонтированы четверо. Вместе с тем колхозники вынуждены сейчас или одновременно и чистить ямы и закладывать в них силос, или пользоваться такими ямами, какими они есть, ибо ни одной новой сеносной ямы не выпоено, старые не очищены. Мелкого ручного ин-

вентаря — вил и граблей также нет.

Не менее важным в успешном развитии животноводства является обеспечение скота хорошими помещениями. Однако и в этом деле здесь не видно сколько-нибудь положительных результатов. По существу на строительстве ферм работает одна бригада из наёмных плотников, которая, разумеется, многое сделать не сможет.

Чтобы собрать высокий урожай на колхозных полях, требуется тщательная и всесторонняя подготовка к этой ответственной сельскохозяйственной кампании. Между тем в артели имени Андреева до сих пор палец о палец не ударили для строительства крытых токов и ремонта зерносушилок, не говоря уже о прочих, менее трудоёмких мероприятиях.

Чем же всё-таки заняты в эти страдальные дни тов. Ермаков и другие руководители колхоза, какие неотложные дела отрывают их от руководства общественным хозяйством? На днях тов. Ермаков спровоцировал свадьбу своего сына. Не успел он опомниться, как на селе разыгрались другие свадьбы, которые также не обходятся без его участия.

Не мудрено, что в таком пьяном угаре можно забыть про всё.

Л. Нестеров.

### О сроках службы скотных дворов

В обеспечении колхозного скота помещениями огромное значение имеет правильное использование их и хозяйствский уход за ними. При этом условии любой деревянный типовой двор может прослужить не менее 20 лет.

Однако в колхозах нашего района ни одна животноводческая постройка не простояла больше 16 лет. Объясняется это тем, что в стойловый период, как правило, очищаются от навоза только телятники, все же прочие дворы занавоживаются и переставляются на новые места.

Так, в колхозе «Путь к коммунизму», расположенному в районе, животноводческие помещения, построенные в 1946 году, занавожены до такой степени, что, не согнув спины, в них не пройдёшь. Председатель колхоза тов. Друченок сейчас в раздумье: то ли очищать их, то ли переносить на другое место. Такое же состояние на фермах колхозов имени Мичурин, имени Андреева, «Красный герой» и многих других.

Есть ещё одна причина недолговечности построек. Крапивинцы не любят крыши: без них можно метать сено непосредственно на конюшни, коровники и кошары, а стало быть нет нужды в специальных сеновалах. На первый взгляд подобная практика кажется удобной. На самом же деле отсутствие крыши намного сокращает срок службы помещений.

Вследствие этого колхозы терпят большие убытки, ежегодно строят, а скот всё-таки остаётся без помещений. Об этом красноречиво говорят факты. В течение 1945—50 годов в районе было построено: конюшен на 1947 скотомест и коровников — на 3250 скотомест или соответственно 246 и 542 скотомест в год. При таких темпах строительства, если иметь в виду, что оно началось в 1934 году, можно было бы иметь теперь на фермах столько помещений, что даже поголовье стада, предусмотренное трёхлетним планом развития животноводства, было бы с избытком обеспечено по-

мещениями. Фактически же в колхозах некуда поставить сейчас 300 с лишним лошадей и 2600 голов крупного рогатого скота.

Не только в колхозе «Путь к коммунизму», но и в некоторых других намерены переносить ещё хорошо сохранившиеся дворы. Но если бы тов. Друченок и другие руководители колхозов спросили колхозников, то получили бы разумный совет: не переставлять, а без промедления начать очистку от навоза всех животноводческих построек. К этому обязывает и постановление Совета Министров СССР об оплате труда работникам животноводства.

Во многих колхозах сейчас широко развернулось новое строительство. Задача правлений колхозов состоит в том, чтобы не допускать ни малейшего отступления от проектов, во что бы то ни стало довести начатое дело до конца и тем обеспечить больший срок службы животноводческих помещений.

Г. Кучук,  
зав. отделом сельского и колхозного строительства.

# Историческая речь вождя

(К 10-летию выступления И. В. Сталина по радио 3 июля 1941 года)

Десять лет назад гитлеровская Германия, до зубов вооружённая на средства американских миллиардеров и миллионеров, поощряемая американо-английскими империалистами, неожиданно, без объявления войны, вторглась в пределы Советского Союза. Несмотря на герическое сопротивление Советской Армии, разбившей в первые же дни войны лучшие фашистские дивизии, врагу удалось захватить ряд городов и районов. Над нашей Родиной нависла смертельная опасность.

В эти грозные дни советские люди с глубочайшим волнением услышали по радио спокойный, уверенный голос своего любимого вождя.

«Товарищи! Граждане!

Братья и сёстры!

Бойцы нашей армии и флота!

К вам обращаюсь я, друзья мои! — такими проникновенными словами начиналось историческое выступление товарища Сталина 3 июля 1941 года.

Рассказав народу суровую правду о сложившейся военной обстановке, товарищ Сталин разоблачил людоедские, разбойнические цели фашистских захватчиков и доказал, что гитлеровская армия будет разбита, как были в своё время разбиты армии Наполеона и Бильгельма.

В своём обращении к народу товарищ Сталин развернул гениальный план всенародной войны против немецко-фашистских захватчиков. Он призвал советских людей отрешиться от настроений мирного строительства, немедленно перестроить всю работу на военный лад, всё подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага.

Всеобъемлющая программа боевых действий, начертанная величайшим полководцем всех времён и народов товарищем Сталиным, основывалась на непреоборимой силе советского общественного и государственного строя, на высоких патриотических чувствах советского народа.

«Наши силы неисчислимы. Завоевавшийся враг должен будет скоро убедиться в этом». Эти слова товарища Сталина глубоко отозвались в сердцах советских патриотов.

От имени Государственного Комитета Обороны товарищ Сталин призвал весь наш народ сплотиться вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг Советского правительства для самоотверженной поддержки Советской Армии и Флота, для раз-

грома врага, для достижения победы.

Победа! Это слово начертал вождь советского народа на нашем знамени в самом начале войны, когда врагу уже мешалось быстро завершить его захватнических планов.

Историческая речь товарища Сталина имела решающее значение для мобилизации всех материальных и духовных сил нашей страны на разгром коварного врага.

В ответ на призыв вождя вся страна превратилась в единый боевой лагерь. Под руководством большевистской партии и Советского правительства наш народ сумел мобилизовать свои силы в такие сроки и в таких масштабах, которые показались всему миру чудом.

Неувядаемый славой покрыли свои боевые знамёна доблестные воины Советской Армии и Военно-Морского Флота. Навеки вошли в историю великие битвы под Москвой и Стalingрадом, под Курском и на Днепре, десять сокрушительных сталинских ударов, сломавших хребет фашистскому зверю. Все народы СССР во главе с великим русским народом, не щадя сил и жизни, грудью защищали завоевания Октябрьской революции. В этом оказались крепкая закалка советских людей, воспитанных великой партией Ленина—Сталина, преемственность советского строя, нерушимая дружба народов СССР.

Выдающиеся подвиги советского народа, и прежде всего рабочего класса, явился его героический, самоотверженный труд для фронта. На фабриках и заводах, в шахтах и рудниках—всюду рабочий класс ковал победу над врагом, вооружая Советскую Армию отличной боевой техникой. С честью выдержал суворые испытания войны и колхозный строй. Советское крестьянство свято выполняло свой патриотический долг перед Родиной, непрерывно увеличивая производство сельскохозяйственных продуктов для фронта и тыла.

В тылу врага разгорелась беспощадная партизанская война. Для врага, вторгнувшегося на нашу священную землю, создавались невыносимые условия.

В годы войны с новой силой проявилось величие мудрого вождя народов, руководителя партии и Советского государства, гениального полководца товарища Сталина. «Это наше счастье,—говорил В. М. Молотов,—что в трудные годы войны Красную Армию и советский народ вёл вперёд мудрый и испы-

танный вождь Советского Союза—Великий Сталин. С именем Генералиссимуса Сталина войдут в историю нашей страны и во всемирную историю славные победы нашей армии».

В результате разгрома гитлеровской Германии был нанесён сильнейший удар империализму. От капиталистической системы отпал ряд стран Европы и Азии. Поступнулось колониальное господство империалистических держав. Непреодолимые трудности и противоречия капиталистического мира еще более обострились.

Ныне те же самые миллиардеры и миллиардеры США, Англии и других стран, которые готовили гитлеровскую Германию к войне против Советского Союза, вновь пытаются разжечь пожар новой войны против СССР и стран народной демократии, которые являются главным препятствием на пути американского империализма к мировому господству.

Но если вторая мировая война кончилась для империализма плачевно, то новая война грозит гибелью всей капиталистической системы в целом. Теперь Советский Союз, ставший неизмеримо сильнее, уже не одинок. Теперь на западе рядом с СССР возникли страны народной демократии, ставшие на путь социализма. На востоке с СССР граничит могучая Китайская Народная Республика, которую связывают с нашим государством узы неразрывной братской дружбы.

Крупнейшим ударом по лагерю империализма является образование и развитие Германской Демократической Республики.

Движение сторонников мира захватывает всё новые и новые миллионы людей без различия расовой и национальной принадлежности, религиозных верований и политических убеждений. Силами войны и империалистической реакции противостоят могучие, всё возрастающие силы мира, во главе которых идёт Советский Союз—несокрушимый оплот мира, демократии и социализма.

Гений Сталина ведёт советский народ к новым и новым успехам в строительстве коммунизма, вдохновляя трудящихся всех стран на борьбу за дело мира, за свободу и равноправие народов, за демократию и социализм. Прогрессивное человечество видит в товарище Сталине своего любимого вождя и учителя. Трудящиеся всего мира верят и знают, что дело Ленина—Сталина непобедимо. И. Бархатов.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Итоги двухлетней работы кружка

Кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» при парт-организации райсельхозотдела был создан в 1949-50 учебном году. Тогда его слушатели—коммунисты и беспартийные специалисты сельского хозяйства—начинали ознакомление с историей большевистской партии с первой главы учебника. Иные они полностью заинтересовались учебной программой.

Подводя итоги двухлетней работы кружка, мне, как его пропагандисту, хочется отметить непреклонное стремление большинства слушателей к повышению своего идеино-теоретического уровня. Особенно отличались этим т. Вильдясов, Дружин, Залымов и другие.

Они не только аккуратно посещали занятия, но и добросовестно готовились к ним, принимали активное участие в собеседованиях.

19 июня в кружке состоялось итоговое собеседование. Из восьми слушателей, присутствовавших на нём, только один тов. Хомутов

чувствовал себя неподготовленным к такому собеседованию. Все остальные хорошо усвоили пройденный материал.

Но в течение учебного года не всё у нас шло гладко, были и недостатки. Днём занятий в кружке был установлен поцедельник. Случалось, что в этот же день проходило заседание исполкома райсовета или проводились различного рода совещания.

Понятно, что многие слушатели по характеру своей производственной работы присутствовали на них, пропуская занятия в кружке. Часто с днём учёбы совпадали командировки. По этим же причинам в итоговом собеседовании из 15 человек участвовало восемь.

Всё это происходило потому, что партийная организация мало интересовалась деятельностью кружка. За весь год она лишь один раз обсуждала вопрос о его работе.

М. Молотков,  
пропагандист кружка.

### По материалам газеты „Завет Ленина“

«За заждом охотнике». Заметка под таким заголовком была помещена в газете № 26. Председатель районного комитета ДОСАРМ тов. Сидорин сообщает, что председатель Панфиловской первичной организации ДОСАРМ тов. Бурлаков предупредил о недопущении в дальнейшем распространения малокалиберных патронов, предназначенных для стрелковых соревнований.

«Волокитчики из насида». На жалобу, опубликованную под таким заголовком в газете № 29, народный судья первого участка тов. Молотков сообщил:

Заявление гражданки Артемьевой А. Д. о взыскании алиментов с Артемьева Б. Е. рассмотрено 13 июня; иск удовлетворён.

### По следам неопубликованных писем

В одном из писем в редакцию покупатели жаловались на антисанитарное состояние в торговле мороженым в селе Крапивино. Письмо было направлено в районную санитарно-эпидемиологическую станцию.

Главный врач этой станции тов. Козлова сообщила, что указанные в письме факты подтвердились. Для наведения порядка в ларьках и улучшения качества мороженого дирекции маслозавода и управлению сельпо даны соответствующие указания.

### Фельетон Необыкновенная история

— Не может этого быть?! — вполне резонно заметил удивлённый читатель, ознакомившись с содержанием настоящего фельетона.

В самом деле, трудно поверить, чтобы руководитель такого государственного предприятия, как машино-тракторная станция, призванная решать судьбы социалистического земледелия, мог очутиться в роли защитника врагов колхозного строя. Однако такой факт имел место.

В один из маяских дней в кабинет директора Крапивинской МТС Фёдора Фёдоровича Асташкина были срочно доставлены трое матёрых антиколхозных заправил: Кигалёв Тимофей, привезший восьмь тысяч колхозных средств и отчисленный из двухгодичной школы руководящих колхозных кадров, его брат Кигалёв Михаил и Ащеулов Виктор, оба суждённые в прошлом и находящиеся под судом сейчас за расхищение общественного хлеба.

Но если вторая мировая война кончилась для империализма плачевно, то новая война грозит гибелью всей капиталистической системы в целом. Теперь Советский Союз, ставший неизмеримо сильнее, уже не одинок. Теперь на западе рядом с СССР возникли страны народной демократии, ставшие на путь социализма. На востоке с СССР граничит могучая Китайская Народная Республика, которую связывают с нашим государством узы неразрывной братской дружбы.

После нескольких вопросов о том, кто и за что из них будут судить, Фёдор Фёдорович безapelляционно объявил, что они должны учиться на комбайнерах.

— А как же суд? — с недоумением обратились они к директору.

— Это мы сейчас оптимаем. Алло,

алло! Кто? Прокурор? У меня тут ребята: Кигалёвы да Ащеулов. Как у них? Что? Судить... Ну что ж, дайте им по пять месяцев привидловки и хватит... Они ребята хорошие.

— Берите бумагу и немедленно пишите заявления о принятии вас на работу, — обратился директор к необычным посетителям.

Все трое облегчённо вздохнули, а один из них даже молвил:

— Не без добрых людей на свете!

Кстати, Кигалёвов и Ащеуловы доставили к тов. Асташкину не просто потому, что кому-то это вздумалось. Нет. Он сам отыскал их и специально послал за ними автомашину.

Неизвестно, что ответил тов. Асташкину прокурор, но достоверно, что Кигалёв Тимофей работает в МТС шофером, а двое других проходят «курс обучения» на комбайнерах, хотя таковой школы при МТС не существует. Достоверно также и то, что Фёдор Фёдорович сделал довольно смелый шаг, созвав, не взирая на Устав сельхозартелей, приведя их на работу без ведома и разрешения колхоза имени Сталина, членами которого они являются.

Надеемся, что на этом дело ещё не кончилось.

М. Замин.

### Ещё одна попытка обезобразить улицу

В начале застройки улицы Кирова в селе Крапивино дома ставились по одной линии, однотипные. Здесь же было выстроено здание райисполкома, детский сад и детские ясли. Тогда предполагалось, что она будет главной улицей села. Возможно, со временем будет именно так, ибо сейчас на этой же улице начато строительство районной больницы.

Правда, для села Крапивино ещё нет генерального плана, но и без него ясно, что улица Кирова должна иметь выход на шоссе. И можно смело предупредить председателя сельсовета тов. Серова, что строящиеся сейчас домики, ставшие тупиком этой улицы, так или иначе придётся сносить и, безусловно, за счёт виновного.

Правда, для села Крапивино есть. В результате в 1948 году была попытка завершить её тупиком по Банковской дороге. В следующем году тупик был ликвидирован. Между тем это не послужило уроком Крапивинскому сельсовету. С его ведома разлини продолжения улицы нынешней весной устроили огороды, а недавно снова сделали тупик, начатой новой, поперечной улицей.

Правда, для села Крапивино нет генерального плана, но и без него ясно, что улица Кирова должна иметь выход на шоссе. И можно смело предупредить председателя сельсовета тов. Серова, что строящиеся сейчас домики, ставшие тупиком этой улицы, так или иначе придётся сносить и, безусловно, за счёт виновного.

Г. Вильдясов,  
землеустроитель райсельхозотдела.

### Надежда, не увенчавшаяся успехом

В колхозе имени Ленина много молодёжи. Но в свободное от работы время ей, кроме улицы, пойти некуда. Ни клуба, ни избы-читальни здесь нет. Не бывает и ни кино и никаких других развлечений. Да разве молодёжь только пошла бы, скажем, посмотреть киноартину, почитать газеты, послушать беседу. Этим одинаково интересуются все.

Наконец-то, на днях к нам привезли киноартину «Валерий Чкалов». Все с нетерпением ожидали сеанса. Однако надежды не увенчались успехом: не оказалось помещения, где бы можно было демонстрировать фильм.

Председатель колхоза тов. Панфилов не нашёл ничего другого, кроме как с ironией предложил для этой цели зернохранилище, посоветовав киномеханику «взять

Продолжается подписка на газету «Завет Ленина» на 2-е полугодие 1951 г.

Подписка принимается отделением «Союзпечати», отделениями связи, почтальонами и общественными уполномоченными на предприятиях, в учреждениях и колхозах.

Редактор И. Берсенёв.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: село Крапивино, Кемеровской области, улица Банковская, д. № 1, телефон № 20.

ОП 07666.

Типография издательства газеты «Завет Ленина»

Заказ № 32.

Тираж 2520.